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郵包物品進出口通關辦法部分條文修正條文對照表 
修正條文 現行條文 說明 

第七條  進口郵包物品應

依相關規定徵收關稅、

貨物稅、營業稅、菸酒

稅、菸品健康福利捐、

特種貨物及勞務稅及推

廣貿易服務費。但完稅

價格在新臺幣二千元以

內者，免徵關稅、貨物

稅及營業稅。 

  前項免徵稅款之郵

包物品，不包括菸酒及

實施關稅配額之農產

品。  

  為因應緊急狀況需

要，財政部得公告於一

定期間內進口之特定物

品，不受完稅價格新臺

幣二千元以內免稅之限

制。 

第七條  進口郵包物品應

依相關規定徵收關稅、

貨物稅、營業稅、菸酒

稅、菸品健康福利捐、

特種貨物及勞務稅及推

廣貿易服務費。但完稅

價格在新臺幣三千元以

內者，免徵關稅、貨物

稅及營業稅。 

  前項免徵稅款之郵

包物品，不包括菸酒及

實施關稅配額之農產

品。  

  為因應緊急狀況需

要，財政部得公告於一

定期間內進口之特定物

品，不受完稅價格新臺

幣三千元以內免稅之限

制。 

關稅法第四十九條第二項

所定進口貨物之免稅限額

預計由新臺幣三千元調降

為二千元，為促進租稅公

平，並使進口貨物低價免

稅標準一致，爰修正第一

項及第三項進口郵包物品

免稅限額自新臺幣三千元

調降為二千元。 

第九條  前條所稱零星物

品，不包括單項或屬同

種類且歸屬同一稅則號

別之物品完稅價格合計

逾新臺幣二千元者。 

第九條  前條所稱零星物

品，不包括單項或屬同

種類且歸屬同一稅則號

別之物品完稅價格合計

逾新臺幣三千元者。 

配合第七條第一項免稅限

額調降為新臺幣二千元，

修正本條規定。 

 

第十條 進口郵包物品完

稅價格逾新臺幣二千

元，且非屬第六條之應

辦理報關者，由海關填

發小額郵包進口稅款繳

納證送交郵政機構，以

憑投遞並代收稅款。 

第十條 進口郵包物品完

稅價格逾新臺幣三千

元，且非屬第六條之應

辦理報關者，由海關填

發小額郵包進口稅款繳

納證送交郵政機構，以

憑投遞並代收稅款。 

修正理由同第九條。 

 

第十一條 自國外進口之

郵包物品，自同一寄件

人，同一到達日寄交同

一收件人，在兩件以上

者，合併計算完稅價

格。 

  前項所稱同一到達

日，指郵政機構加蓋郵

戳於郵包發遞單上之

日。 

第十一條 自國外進口之

郵包物品，自同一寄遞

地，同一到達日寄交同

一地址或同一收件人，

在兩件以上者，合併計

算完稅價格。 

  前項所稱同一到達

日，指郵政機構加蓋郵

戳於郵包發遞單上之

日。 

鑑於同一地址可能有不同

之收、寄件人，而稅捐課

徵主體為納稅義務人，爰

將現行以同一寄遞地寄交

同一地址作為郵包物品得

否合併計算完稅價格之作

法，改以同一寄件人或同

一收件人為認定主體，將

「寄遞地」修正為「寄件

人」，並刪除同一地址等

文字。 
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第十二條 寄交同一收件

人之郵包物品，次數頻

繁者，不適用本辦法關

於免稅之規定。 

  前項所稱次數頻

繁，指同一收件人於半

年度內進口郵包物品適

用第七條第一項之免稅

規定放行逾六次者。所

稱半年度，指每年一月

至六月及七月至十二

月。 

 

第十二條 自同一寄遞地

寄交同一地址或同一收

件人之郵包物品，次數

頻繁者，不適用本辦法

關於免稅之規定。 

  前項所稱次數頻

繁，指於三十日內郵寄

物品二次以上或半年內

郵寄物品六次以上。 

為促進租稅公平，並使進

口郵包物品與其他進口貨

物次數頻繁認定標準一

致，爰參酌財政部一百零

六年五月二十六日台財關

字第一○六一○一一○○

七號令，有關關稅法第四

十九條第二項但書所稱進

口次數頻繁之認定原則，

修正第二項規定。 

第二十一條 本辦法自發

布日施行。但中華民國

一百零六年九月二十五

日修正發布之第七條、

第九條及第十條，自一

百零七年一月一日施

行。 

第二十一條 本辦法自發

布日施行。 

   

配合關稅法第四十九條第

二項免稅限額自新臺幣三

千元調降為二千元，並自

一百零七年一月一日施

行，本次修正條文第七

條、第九條及第十條定於

一百零七年一月一日施

行，爰增訂但書，以資明

確。 

 


